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1. Efetue as seguintes conversdes de bases:
Resposta:
a) CDO= (12 x 16 + 13 x 18+ 0 x 16 ), = (3280),
b) 100000103= (1 x 2+ 1 xZ+1x2)0= (261)o
c) 721~ (111010001L)
d) 110110113= (1B7)s
e) 2ABD. s (25275)
f) 5BA1C,e= (10110111010000111Q0)
g) 2550=(11111111)
h) 5,25,=(101,01)
i) 1101,03=( 13,25),
j) 110101,010101G%(35,55)6
k) ABO1,DE;s=(1010101100000001,11011140)

2. Expresse cada um dos seguintes numeros inteirdmalscna representagdo sinal e magnitude e
complemento a 2, utilizando 8 bits
Resposta:

a) +127

SM =01111111 C2 =01111111
b) -127

SM=11111111 C2 = 10000001
c)-1

SM =10000001 C2 =11111111
d) +45

SM = 00101101 C2 = 00101101

3. Qual o maior e 0 menor nimero que pode ser regesherusando 32 bits, supondo que se esta
representando apenas numeros ndo negativos (mmseeultado na base 10)? Qual o maior valor
decimal e o menor valor decimal que podem ser septados utilizando-se a representacdo Sinal e
Magnitude e complemento a 2 ? E utilizando-se sesgmtacéo IEEE 754 precisdo simples (o resultado
pode ser mostrado na base 2) ?

Resposta:

NUmeros ndo negativos:
menor=0, maior 2-1=4294967295
Ndmeros em SM:

menor=-(3"-1)= -2147483647, maior = +{21) = + 2147483647

Numeros em C2:
menor=-3' =-2147483648, maior=+ {21) = + 2147483647

Numeros em PF;
menor=-(1,1111111111111111111110127 11 -3,4 x 188,
maior=+(1,111111111111111111111342127 [ +3,4 x 188



4. Considere os nimeros abaixo representados em coemie a 2 com 6 bits:

A=100000 B=011111 C=011100 D=111100
E= 101000 F=010100
Resposta:

a) Qual o valor em decimal das variaveis A,B,C,D, E?e
A=-32, B=+31, C=+28, D=-4, E=-24, 6+

b) Mostre o resultado das seguintes operagdes taxikecam complemento a 2, indicando se houve
overflow

b.1) A+B

100000
011111

111111 (-1)
Nao houve overflow porque somamos um nlimero negatim um positivo.
b.2) A-B
-B=inv(011111)+1=100001

1
100000
100001

000001 (+1)
Houve overflow porque somamos dois nimeros negatwabtivemos um positivo.
b.3) B-C
-C=inv(011100)+1= 100100

1111
011111
100100

000011 (+3)
Nao houve overflow porque somamos um nlimero negatim um positivo.

b.4) C+D
1111
011100
111100

011000 (+24)



Nao houve overflow porque somamos um nimero negatim um positivo.
b.5) E-F

-F=inv(010100)+1= 101100

11
101000
101100

010100 (+20)
Houve overflow porque somamos dois himeros negatwabtivemos um positivo.

Considere um computador, cuja representacao pauta figo e para ponto flutuante utilize 16 bits. Na
representacdo para ponto flutuante o expoente esté representado em complement@ an2ntissa é
fracionéria, a base implicita de representacdoeéo2bit de sinal é 0 para nimeros positivos e & par
nameros negativos. Suponha que 0s expoentes migima@ximo possiveis ndo sao utilizados para
representar os nimeros normalizados e que existdigito 1 implicito a esquerda da virgula, como no
padrdo IEEE 754. O formato desta representacaalestdito abaixo:

S | Expoente Mantissa
1 5 bits 10 bits

a) Caso o computador tenha armazenado o conteddo-§08al o valor deste nUmeemn decimal se
considerarmos que este conjunto de bits represantanteiro utilizando-se representacdo sinal
magnitude, um inteiro em complemento a 2 e urhemgonto flutuante ?

Resposta:
Conjunto de bits armazenado: 1100010100000000
Sinal e magnitude(2* + 2'° + 2 )=-17664

Inteiro C2: NUmero negativo pois bit maisngfigativo igual a 1.
Médulo: INV (1100010100000000)+1= 00111011@AA00, (23 + 2 + 2! + 2 + )= - 15104
Ou-2°+ 2"+ 2%+ 2 =-15104

PF: sinal:1 (-), expoente (C2): 10001 (-IBantissa : 0100000000,
logo teremos —(1,04x 2*° = -(2™+ 2*") = -0,0000381

b) Quais 0 menor e o maior valpositivos normalizadosna representagdo em ponto flutuante para este
computador ? E os negativosvalores em decima)

Resposta:

Menor positivo: +(1,3x2°= 0,00003052,
Maior positivo: +(1,1111111112"=+32752
Menor negativo: -(1,111111111%p"=-32752
Maior negativo: -(1,Qx2"°= -0,00003052



c) Qual a representacdo em ponto flutuante dosrgegwalores decimais, nesta representacao:

Resposta:
c.1) +2,5 = +(10,35+(1,01) x 2!, portanto bit S=0, bits M=0100000000, bits E=00001
Representacdo: 0000010100000000

c.2) —4,3= -(100,010011001188)1,000100110Q) 2, portanto bit S=1, bits M=0001001100,
bits E=00010
Representacdo: 1000100001001100

d) Caso se queira trocar a representacdo do exppana representacdo em excesso na representacao em
ponto flutuante, indique o excesso que deve skzado.

Resposta:
O excesso deve sef? ou 2"P-1. Como s&o 5 bits para o expoente, podemosartiizcesso de 16 ou 15.

e) Utilizando a representacdo em excesso paraaentg@definida por voce no item anterior, indiquaenor
e 0 maior valorpositivos e negativos normalizadosque podem ser representados utilizando-se a
representacéo em ponto flutuante para este comgu(gdlores em decimal

Resposta:
Considerando, como escrito no enunciado, que assepacdies em excesso que representam o menor e
maior valor ndo podem ser utilizadas para reprasexpoentes para nimeros normalizados:

Excesso de 16:

Menor positivo: +(1,0x2°= 0,00003052,

Maior positivo: +(1,1111111112=+32752

Menor negativo: -(1,111111111%p=-32752

Maior negativo: -(1,Qx2"°= -0,00003052

Excesso de 15:

Menor positivo: +(1,0x2= 0,00006104,
Maior positivo: +(1,111111111492"%=+163760
Menor negativo: -(1,111111113%P"°=-163760Q
Maior negativo: -(1,Qx2*= -000006104

6. Converter os seguintes nuameros decimais paraes@amacdo |EE 754 precisao simples:
a) +5,25

Resposta:
a) +5,25=+101,01 x%2=+1,0101 x 2=> E=2+127=129, E=10000001
01000000101010000000000000000000

b) —40000,0 = -1001110001000000 %=21,001110001000000%2> E=15+127=142, E=10001110
11000111000111000100000000000000

c) —-12,4=-1100,01100110011001100110011001100110@ % x
1,1000110011001100110011001100110011001%> E=3+127=130, E=10000010
11000001010001100110011001100110



d) +5,75=+101,11 x2=+1,0111 x 3=> E=2+127=129, E=10000001
01000000101110000000000000000000

Mostre a representacdo dos nimeros dos #etsda questdo acima, caso se utilizasse a repredentac
complemento a 2 para representar o expoente.

Resposta:

a) +5,25=+101,01 x2=+1,0101 x 2=> E=00000010
00000001001010000000000000000000

¢) —12,4=-1100,01100110011001100110011001100110@ % x
1,1000110011001100110011001100110011001%> E=00000011
10000001110001100110011001100110



